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На сучасному етапі розвитку керівнику закладу освіти необхідно 

працювати в період реорганізації управлінської діяльності та функціональних 

обов’язків, які пов’язані з різноманітними умовами розвитку країни і 

збільшенням умінь в сфері менеджменту освіти. Суб’єкту управлінського впливу 

необхідно по-новому структурувати практичні та наукові знання з теорії 

управління [3]. Спеціальні комунікативні навички допомагають чітко 

сформувати завдання, вирішити конфліктні ситуації, ефективно проводити 

ділові переговори. Тому професійна культура виступає важливим чинником 

управлінської діяльності керівника освітнього закладу. Під час оцінки рішень він 

намагається спрогнозувати результат, але через ряд певних чинників і зовнішніх 

змін, інколи, це неможливо. Тому важливим компонентом у прийнятті 

управлінського рішення є визначення ймовірності його можливої реалізації 

відповідно до конкретних намірів. Шанси на ефективну реалізацію збільшуються 

в тому випадку, коли до процесу його прийняття залучене певне коло 

працівників закладу освіти, а також приведення в дію всього процесу управління, 

в тому числі організуючої та мотивуючої функцій. 

Реалізація управлінських рішень керівником закладу освіти слугує 

основним критерієм управлінської діяльності, що являє собою алгоритм дій 

поетапної роботи для досягнення ефективних результатів. Він виступає певним 

інструментом впливу на підлеглих і виконує роль прямої ланки зв’язку керівника 

закладу і співробітників [4]. 

Таким чином, управлінські рішення у закладах освіти виступають 

основними компонентами управлінської діяльності, які спрямовані на вирішення 

певних освітянських завдань та проблем шляхом визначення найефективнішого 

алгоритму дій для реалізації встановлених завдань. 
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досвідом, удосконалити структуру, забезпечити висококваліфікованими 

педагогічними кадрами і по завершенню навчання отримати всебічно та 

гармонійно розвинену особистість, яка здатна успішно самореалізуватися в 

суспільстві. Це все характеризується таким поняттям як «якість освіти». 

Міжнародна організація зі стандартизації ІСО визначає якість як 

«сукупність характеристик об'єкта, що належать до його здатності задовольняти 

встановлені та передбачувані потреби» [1]. Якість є найголовнішою проблемою 

у всіх сферах нашої життєдіяльності, адже саме якісна освіта розвиває 

емоційний інтелект та допомагає сформувати навички, які потенційно 

приводять людство до професійного успіху.  

Станом на сьогодні є різні підходи до трактування поняття «якість освіти», 

тому і нема однозначності. Наприклад, батьки під цим терміном розуміють 

рівень навченості своїх дітей, їх всебічний розвиток та вміння використовувати 

набуті знання в житті; вчителі – оволодіння учнями ключовими 

компетентностями, здобуття призових місць на олімпіадах різних рівнів та 

сучасне матеріально-технічне забезпечення в освітніх закладах; учні – цікавість 

навчання, високі бали при складанні ЗНО і вступ випускників до 

найрейтинговіших університетів; роботодавці – здатність застосовувати знання, 

вміння та навички на практиці [2]. 

Відповідно до закону України «Про освіту» (2017 р.) якість освіти 

визначається як «комплекс характеристик освітнього процесу, що визначають 

послідовне та практично ефективне формування компетентності та професійної 

свідомості. Це певний рівень знань і вмінь, розумового, фізичного й морального 

розвитку, якого досягли випускники освітнього закладу відповідно до 

запланованих цілей навчання і виховання» [3].  

Опираючись на вищесказані слова, слід зазначити, що досягненню такого 

рівня якості освіти сприяє систематичний моніторинг діяльності освітнього 

процесу. Оцінка якості освіти в освітніх закладах є однією з педагогічних 

проблем, адже якість оцінюється не тільки за кінцевим результатом навчання, а 

я й безпосередньо за процесом та умовами досягнення цього результату.  

Згідно з цим в Україні встановлено порядок проведення моніторингу. Для 

його забезпечення розроблені спеціальні механізми, критерії, заходи, правила, 

процедури проведення, які допомагають оцінити стан рівня освіти.  

Для оцінювання якості освіти є важливий комплексний аналіз системи 

освіти, як якості освіти в цілому, так і її складників окремо. Основними 

чинниками, за якими оцінюється якість освіти є взаємодія учасників освітнього 

процесу, кваліфікація педагогічних працівників, ефективне управління закладом 

освіти і освітнє середовище. Ці чинники залежать від мети та змісту освіти, 

методів, організації і технологій. Чим детальніше буде сформована оцінка 

вищеперерахованих характеристик, тим більш успішним буде управління якістю 

освіти. На продукування характеристик якості освіти потрібно впливати, а 

значить ними необхідно керувати. Керівник, який готовий керувати освітнім 

процесом, адаптовуючись до викликів суспільства – це запорука високої якості 

освіти. 
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Доречно зауважити, що за дотримання якості освітньої діяльності закладів 

освіти на території відповідної області відповідають територіальні органи, які 

надають рекомендації щодо кращої внутрішньої системи забезпечення якості 

освіти та проводять інституційний аудит, який є зовнішньою перевіркою 

закладів освіти на дотримання вимог у сфері освіти.  

Інституційні аудити проводяться в закладах освіти не більше одного разу 

на 10 років. Позаплановий аудит може проходити з ініціативи засновника 

закладу освіти, його директора, або через підтверджені низькі результати 

зовнішнього незалежного оцінювання якості освіти. 

За результатами аудиту школа отримує висновок про якість освітньої 

діяльності та управлінських процесів, рекомендації щодо вдосконалення 

внутрішньої системи забезпечення якості освіти та назву рівня на якому наразі 

перебуває школа: високому, достатньому, рівні, що вимагає покращення та 

низькому [4].  

На закінчення варто зазначити, що важливим у процесі забезпечення якості 

освіти є розуміння та ставлення до цього процесу безпосередніх виконавців – 

освітян. Саме від них залежить і ефективність процесу реформування освіти, що 

його, практично третє десятиріччя, переживає освітня галузь. Тому з метою 

підвищення якості освіти доречно продовжувати створювати низку професійних 

платформ, щоб забезпечити надавачів освітніх послуг якісними знаннями та 

професійними навичками, які будуть сприяти всебічному розвитку сучасної 

особистості. 
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